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XVII. évf. 7. szám 

2020. március 11. 

Falumegújítási díj 2018 

A meglévő, engedély nélkül létesített kutak utó-
lagos fennmaradási és üzemeltetési engedélyez-
tetését bírságkiszabás mellőzésével 2020. decem-
ber 31-ig lehet kérelmezni az alábbi feltételek 
együttes fennállása esetén. 
„A települési önkormányzat jegyzőjének engedé-

lye szükséges : 

 a) olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, 
fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely a 
következő feltételeket együttesen teljesíti: 
 aa) a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint 
az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védel-
méről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelö-
lés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső 
és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint 
karszt- vagy rétegvízkészlet igénybevétele, érintése 
nélkül, és legfeljebb 500 m3/év vízigénybevétellel 
kizárólag talajvízkészlet vagy par ti szűrésű víz-
készlet felhasználásával üzemel, 
 ab) épülettel vagy annak építésére 
jogosító hatósági határozattal, egysze-
rű bejelentéssel rendelkező ingatla-
non van, és magánszemélyek részéről 
a házi ivóvízigény vagy a háztartási 
igények kielégítését szolgálja, és 
 ac) nem gazdasági célú vízigény; 
 b) az ab) pontban szereplő házi 
ivóvízigény kielégítését szolgáló kúthoz tartozó, víz-
tisztítási feladatokat ellátó vízilétesítmény létesítésé-
hez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszün-
tetéséhez; 
c) az 500 m3/év mennyiséget meg nem haladó, kizá-

rólag háztartási szennyvíz tisztítását (CE megfele-
lőségi jelöléssel rendelkező szennyvízkezelő 
berendezések kivételével) és a tisztított szennyvíz 
elszikkasztását szolgáló vízilétesítmény létesítésé-
hez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszün-
tetéséhez.” 
Minden más esetben a vízügyi és vízvédelmi ha-

táskörrel rendelkező hatóság, azaz a megyei kataszt-

rófavédelmi igazgatóság engedélye szükséges. 

Fúrt kút kivitelezését az végezheti, aki legalább 

vízkútfúró képesítéssel rendelkezik és a munkála-

tokhoz használt gép is megfelelő engedéllyel ren-

delkezik. 

A kút fennmaradási, létesítési, üzembe-

helyezési engedélyezéséhez ki kell töl-

teni egy kérelem nyomtatványt és a mű-

szaki adatokat, melyet a kútfúrónak is 

alá kell írni és nyilatkoznia kell a jog-

szabályban foglaltaknak való megfelelőségről. 

Nyomtatványt lehet kérni hivatali időben a titkársá-

gon, az igazgatási csoportnál vagy a jegyzőnél, vala-

mint a www.jakabszallas.hu  honlapról is letölthető. 

Az Országgyűlés 2018-ban elfogadta a törvény mó-

dosítást arra vonatkozóan, hogy ne kelljen a fenti 

eljárást a 80 m mélységet meg nem haladó kutak 

esetén lefolytatni, azonban az Alkotmánybíróság ezt 

megsemmisítette. 

Tájékoztatás a fúrt kutakkal kapcsolatos eljárásról 

Kérjük az érin-
tetteket, hogy 

ne az utolsó hó-
napra halasszák 
az intézkedést! 

http://www.jakabszallas.hu
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Ha nem drogokkal, mivel tudta megtörni az ÁVH Mindszentyt? 

Vallatószer vagy lelki terror 

Az ÁVH fogságában idővel a kőkemény, harcos pap-

ként ismert Mindszenty is megtört. 

Ahogyan ellenállásom hanyatlik, úgy fészkeli be ma-

gát lelkembe az apátia, a bénultság, a közöny. Min-

den mindegy. Az igaz és a hamis szinte azonossá vá-

lik. Átalakul körülöttem a világ: másképp látom a dol-

gokat, mint amikor ide beléptem. Napokon és éjjele-

ken át szakadatlanul ismétlik előttem „bűneimet”. 

Fáradt, bénuló állapotomban kezdem elhinni, hogy 

talán mégis bűnös vagyok. Oly sokszor eljátsszák a 

témát a forgószínpad egyre növekvő sebességével, 

hogy a különböző változatokban leírt, előadott és ki-

színezett összeesküvési drámában kezdem rájuk 

hagyni hol ezt, hol azt, végül pedig mindent. 

– írta le sok évvel később, az 1974-ben megjelent 

Emlékirataiban Mindszenty az ávós terror és lelki 

megtöretés pontos forgatókönyvét. „A kielégítő éle-

lem és az alvás hiánya, az ezt követő súlyveszteség 

és elerőtlenedés előfeltétele bármilyen sikeres agy-

mosásnak, a személyiség összeroppantásának. A 

vizsgálati fogság 39 napja alatt Mindszentyt is sike-

rült megtörni lélekben és erkölcsi erejében” – fogal-

maz könyvében Balogh Margit, Mindszenty életének 

legavatottabb ismerője. 

A történész nem tartja valószínűnek, hogy a herceg-

prímást drogokkal vették volna rá a vallomásra. Pedig 

a vallatószerről már a per alatt is írt a nemzetközi saj-

tó, és ugyanezt állította az az írásszakértő házaspár, 

akik a tárgyalás alatt szöktek át a zöldhatáron Nyu-

gatra. Sulner László és felesége azt mondták az ame-

rikai hírszerzésnek, hogy a bíborost Scopolaminnal 

kábították el. Olyan szer azonban a kutató szerint 

nem nagyon létezik, amivel el lehet érni, hogy valaki 

napokon át valljon önmagára, „és papagáj módjára 

adjon vissza betanított szövegeket”. Ráadásul Mind-

szenty a tárgyaláson nem is látszott zavartnak. 

Balogh szerint a bíboros tárgyalási fotókon is feltűnő 

dülledt szeme inkább a fogságban kezeletlen ba-

zedovkórjának köszönhető, így Mindszenty két ellen-

tétes állítása közül a korábbinak hisz: amikor ugyanis 

1956-ban kiszabadult, ő maga is azt mondta, hogy 

nem gyógyszerezték, hogy aztán későbbi emlékiratai-

ban már ennek az ellenkezőjét állítsa. 

Idővel maga is elhitte, és gyógyír lehetett sajgó lelkiis-

meretére, miközben – ez nem kétséges – a vizsgálati 

fogság napjait igyekezett tudatának legmélyére szám-

űzni és elfelejteni. 

– mondja a történész. Kihallgatási jegyzőkönyvei vé-

gére, Mindszenty eleinte mindig odaírt két betűt a 

neve után: „c.f.”, ami a török időkben megkínzott ke-

resztények példáját követve a „kényszerből tettem” 

latin rövidítése. Bár az ezt firtató kérdésekre kezdet-

ben azt mondta, hogy ez csak a bíborosi méltóságá-

nak a rövidítése, egy idő után az ÁVH-nak is elárulta, 

hogy ezzel akarta érvényteleníteni a vallomását. 

 

Kihallgatásai közben irreális szökési terveket forga-

tott a fejében, de rendkívül naiv módon ezeket az 

egyik, magát jó rendőrnek mutató nyomozóval beszél-

te meg, még leveleket is adott neki, hogy azokat jut-

tassa el az amerikai nagykövetségre – ezek is bizonyí-

tékok lettek ellene természetesen. Sokáig fenyegető-

zött, hogy a bíróságon majd mindent elmond a veré-

sekről, egy hónap alatt azonban sikerült annyira meg-

törni, hogy a tárgyaláson már asszisztált a vádakhoz. 

Ügyvédjétől értette meg, hogy ki is végezhetik. Balogh 

Margit szerint ez lehetett a fordulat, ekkor győzött 

benne az életösztön, hogy a halálos ítéletet kell min-

den áron elkerülni. Rávették, hogy levelet írjon a kor-

mánynak, melyben belátja egyházpolitikájának helyte-

lenségét, és önkritikát gyakorol-

va visszalép hivatalától. 

Ennek ellenére sem engedték szabadon. A per veze-

téséhez és a megkívánt vallomáshoz maga Rákosi 

adott utasításokat. „A 29. oldalon említett zsidótörvé-

nyekhez fejtse ki részletesen, hogy a demokrácia 

megdöntése után vissza akarták állítani mindazokat 

a faji törvényeket...” – írta a pártvezér, és ő diktálta a 

legitimista vádat is, mely szerint a hercegprímás 

Habsburg Ottót megkoronázva akarta visszaállítani a 

királyságot. 

A jegyzőkönyvből a magyar dolgozó nép minden réte-

ge, nemcsak a munkások, az újgazdák, a középpa-

rasztok, a demokratikus kispolgárok lássák, hogy ki-

csoda Mindszenthy, hanem a külföld is. Ezért nem-

csak reakciós, fasiszta voltát, hanem korlátoltságát, 

elvakultságát is le kell leplezni 

– adta ki Rákosi Mátyás, el is írva ellensége nevét. 

Arra is ügyeltek, hogy a népbíróság ne zsidókból vagy 

protestánsokból, hanem katolikusokból áll-

jon. Olti Vilmos, a vérbíró mellesleg néhány évvel ko-

rábban még nyilas volt, éppen ezzel tartotta kézben 

az állambiztonság. A nyilvános pert a rádió is közvetí-

tette, de Rákosi dolgozószobájába közvetlenül is be-

kötötték a tárgyalás mikrofonját. „Így azt is hallotta, 

amikor ebédszünetben a bíróság tagjai arról beszél-

tek, hogy mindössze két forintjuk van az ebédre. 

Alapy, Décsi, Jankó és Olti meg is kapta a júdás-

pénzt”, a havi 1000-1000 forint fizetéskiegészítést – 

jegyzi meg Balogh Margit a ha-

mis igazságszolgáltatókról.  

Mindszenty József életéről és embert próbáló kitartásáról egy sorozatot jelente-

tünk meg a helyi újságban, hogy méltóan készüljünk fel a mellszobor avatására. 
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Húsvétra készülve 
 

Az Egyházi időben minden esztendő-
ben újra és újra körforgás szerűen megjelen-
nek az egyes időszakok, ünnepek, melyek kö-
zösségileg és egyéniségünkben is szeretnének 
megerősíteni bennünket a jóban.  

 
A 8. osztályosok számára összeállított 

egyik hittankönyv feladatai között szerepel, 
hogy válaszd ki magadnak azt az évszakot, 
mely jellemzi Istennel való kapcsolatodat, és 
azt is, mely az emberekkel való viszonyodat 
mutatja meg leginkább. Elgondolkodtam ma-
gam is a gyerekekkel együtt, hogy hogyan is 
állok az Isten- és emberekkel való kapcsolata-
imban. Két különböző eredmény született: az 
emberekkel való találkozásomat leginkább az 
ősz jellemzi, melynek előnye, hogy minden le-
vél más és más, akárcsak az emberek is, és ez-
által tudjuk egymást gazdagítani. Másrészt az 
ősz egy kicsit az elmúlás felé vezető időszakra 
is emlékeztet. Petőfi Sándor szépen emlékezik 
erre így: 

 
De íme sötét hajam őszbe vegyül már, 

A tél dere már megüté fejemet”. 
 

Sajnos egyre több panaszt 
hallok az emberektől, hogy elhide-
gülnek egymástól, kapcsolatok házassá-

gokban, családokon belül, baráti szinten is 
mennek tönkre. A telefon világa megdöbbentő 
szakadást jelent sok ember életében. Valame-
lyik reggel nyitottam ki a nagykaput, és szeret-
tem volna egy középkorú férfinak és egy kö-
zépiskolás korú fiúnak is jó reggelt kívánni, de 
nem tudtam, mert bele voltak merülve telefon-
juk világába. Tóth Árpád szavai jutottak eszem-
be, aki így ír: 
 

Ó, csillag, mit sírsz! Messzebb te se vagy, 
Mint egymástól itt a földi szívek! 

A Szíriusz van tőlem távolabb 
Vagy egy-egy társam, jaj, ki mondja meg? 

 
Ó, jaj, barátság, és jaj, szerelem! 

Ó, jaj, az út lélektől lélekig! 
Küldözzük a szem csüggedt sugarát, 
S köztünk a roppant, jeges űr lakik! 

 

Istennel való kapcsolatomra 
pedig a tavasz a legjellemzőbb, 

mert mindig képes az Úr megújítani, erővel in-
dítani, hogy ne adjam fel a megújulás, újjászü-
letés reményét. Maga a tavasz zöld színével is a 
reményt jelképezi, a téli halott természet új erő-
re kap, élettel telik meg.  

 
No de mire jók az évenként visszatérő 

ünnepek? Arra, hogy újra rendezzük életünket, 
lehetőségeinket hadba állítsuk és levetkőzzük 
azt, ami elszakít bennünket Istentől, vagy a má-
sik embertől. A nagyböjt, melynek most üljük 
idejét egy lelki tréning, próba. Segít, hogy fel-
fedezzem, miben kell magamat megfegyelmez-
ni. Szembesít azzal, hogy mik a határaim, és 
megteremti azt a hiányt, amit majd a húsvét 
öröme tölt be. Ha tele van a kezem, a szívem 
mindenféle dologgal, akkor azt senki nem tudja 

új ajándékkal megtölteni. Nagyböjtben 
akarjuk szívünket rendbe tenni az 
elcsendesedés (ima), a mások felé való 

segítő odafordulás és a saját fegyelmezésünk 
által. Én bízom benne és vallom, mint magam 
is vallását gyakorló hívő ember, hogy így szebb 
és értelmesebb, tartalmasabb lesz az ünneplé-
sünk húsvétkor. Maga a húsvét szavunk is ezt 
fejezi ki: vesszünk magunkhoz húst, mert előtte 
egy darabig visszafogottabban fogyasztottuk.  

 
Adja az Úr, hogy minél többen újra fel-

fedezzük magunk értékességeit, ezeket merjük 
Isten és a másik ember szolgálatába állítani! 
Juhász Gyula, igaz ugyan, hogy karácsonnyal 
kapcsolatban, de kiterjesztve az egész évre vall-
ja: 

 
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen, 

S ne csak így decemberben. 
 
Jakabszállás, 2020. március 6. 

Szécsényi Attila plébános 

Sajnos egyre több panaszt hallok az emberektől, hogy elhidegülnek egymástól 
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Mozduljon ki az otthon 

magányából,  

legyen nyugdíjas korában  

is közösségi ember! 
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A Nestlé Hungária Kft, a Magyar Dietetikusok Országos Szövetségével a kiegyensúlyozott 

életmód és táplálkozás törekvéseinek kialakítása céljából kutatást végez 4 és 10 éves korosz-

tály között Jakabszálláson. 

A részvételért 5000 Ft értékű utalványt tudnak biztosítani.  

Időpontok: 2020. március 14, március 21. és március 28.  

Helyszín: Polgármesteri Hivatal Oktatóterme 

6078 Jakabszállás, Petőfi S. u. 14.   

(Bejárat a Jókai utca felől.) 

Előzetesen jelentkezni kell Polereczkiné Virág Julikánál a 06 30 433-66-06-os telefonszámon. 

TANKATALÓGUS 

 A tankatalógus összeállításának célja, 
hogy a korábban  rejtett kulturális értéke-
ket, helyi tudást, hozzáértést, tapasztalatot 
rendszerbe foglaljuk és nyilvánosságra 
hozzuk, annak érdekében, hogy a helyi 
gazdaságfejlesztés ennek a tudásnak a bir-
tokában szerveződjön a későbbiekben.  

Továbbá, az azonos érdeklődési körrel, tu-

dással rendelkezők tudomást szerezhetnek 
egymásról, amely új együttműködéseket, 
mikroközösségeket generálhat. 

Kérjük munkánkat szíveskedjen 
támogatni és a kérdőívet kitöltve 
visszajuttatni szíveskedjen 2020. 
március 20-ig a polgármesteri hi-
vatal postaládájába vagy a titkár-

ságra. 
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Közfoglakoztatás keretében karbantartó munkatársat keresünk. Főbb feladatok: fűnyírás, fűkaszálás, 

útkarbantartás, szemétszedés, stb. 

Elvárás: szakmunkás végzettség és józan életmód, józan életmód, józan életmód, józan életmód!  

Jelentkezni Szabó György Róbert polgármesternél lehet a 20/9392398-as telefonszámon.  

Juttatások: közfoglakoztatotti munkabér, munkanapokon egyszeri meleg étkezés  

Kérem ne hagyják magukat befolyásolni téves információk 
alapján. Jakabszállásnak is van testvértelepülése Erdélyben, 

sőt jövőre lesz 30 éves a kapcsolatunk. Kérem szépen írják alá 
a kezdeményezést március 20-ig, hogy segíthessünk testvére-
inknek, és ha Erdélybe menyük pihenni akkor büszkék lehe-

tünk arra, hogy segítettünk nekik is. 
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